

泉教函〔2020〕9号

答复类型：A类

关于市十六届人大五次会议 第1096号建议的协办意见函

泉州市卫健委：

现将林文华等7位代表提出的《关于加强乡村医生队伍建设的建议》中有关教育部门的协办意见综合如下，供参考。

近年来，泉州医学高等专科学校不断加强内涵建设，努力提升人才培养水平和办学综合实力，每年培养应届毕业生近3000名，就业率达99%以上，双证书获取约96%，其中在泉州就业约占60%。2016年~2019年，泉州医高专累计面向泉州各县（市）、区开展临床医学专业人才定向委托培养59人、医学影像技术6人，采用“工学结合、校院合作教育”人才培养模式，学生毕业后定向充实到泉州地区基层医疗卫生机构，有效缓解基层医疗单位缺乏临床卫技人员的状况。同时，泉州医高专对接福建省乡村医生培训中心，被遴选为福建省乡村医生培训分中心，承接泉州市乡村医生培训任务，2005年至今指导督导全市10个乡村医生培训点开展乡村医生培训，累计培训乡医7万余人次。

结合林文华等7位代表的建议，我局将继续大力支持泉州医高专以国家示范性骨干高职院校、省示范性现代高职院校建设为契机，紧贴我市医疗卫生产业发展需求，加强内涵建设，深化产教融合、校企合作，提升医疗卫生人才培养水平，重点做好定向生培养和乡村医生培训工作，为我市医疗卫生事业发展提供人才

支撑，满足社会多元医疗卫生服务的民生需求。

分管领导：毛伟雄
经办人员：黄洺鋆
联系电话：0595-22799607

泉州市教育局
2020年4月1日

（此件主动公开）

主题词：乡村医生 教育

抄送：市人大常委会人事代表工委、市政府督查室。